

4个刑事案件半小时审理完毕

为啥这么快? 适用认罪认罚从宽制度

省人大常委会要开会

将审议“河长制”草案

本报记者 许梅

通讯员 徐洽平 本报记者 高敏

本报讯 省十二届人大常委会第九十五次主任会议决定,3月28日至3月30日在杭州举行省十二届人大常委会第三十九次会议。这次会议建议议程主要有:听取和审议省政府关于2016年度环境状况和环保目标完成情况的报告;审议省人大常委会关于《浙江省违法建筑处置规定》立法后评估的报告;审议《浙江省实施〈中华人民共和国消费者权益保护法〉办法(修订草案)》《浙江省气象灾害防御条例(草案)》《浙江省实施“河长制”若干规定(草案)》等地方性法规;审议人事任免及其他事项。

本次会议安排杭州市(含所辖县、市)的公民参加旁听。杭州市区要求旁听的公民,可凭本人身份证及其他有效证件,直接到省人大常委会办公厅办理公民旁听申请手续。地址:省人民大会堂中门;联系电话:87057927、87053449;传真:87053445;申请时间:3月23日上午8时30分至11时,下午2时30分至4时。杭州市所辖县(市)的公民到杭州市人大常委会办公厅办理公民旁听申请手续。地址:市民中心(解放东路18号)E座22楼;联系电话:85250716;申请时间:3月23日上午9时至11时30分,下午2时30分至4时。

本报讯 1件盗窃案、1件交通肇事案、2件故意伤害案,前后用时30分钟便全部审理完毕,近日,杭州萧山法院适用认罪认罚从宽制度审理了首批刑事案件。这4起案件的庭审均适用速裁程序,由审判员独任审判,并且简化了出庭流程,不进行法庭调查、法庭辩论。公诉人向法庭概述了指控的犯罪事实、罪名和量刑建议。经过庭审,法官采纳了检察机关的量刑建议,对4案作出了当庭判决。“原先像此类案件,适用简易程序,从立案到结案一般在15天左右。现在我们适用速裁程序,而且按照认罪认罚从宽制度的要求,在3天之内都可以审结。”承办法官楼冰峰介绍。

去年9月3日,全国人大授权“两高”在18个城市开展刑事案件认罪认罚从宽制度试点工作,杭州是试点城市之一。作为全市乃至全省的办案大户,萧山法院积极行动,联合公检司等部门出台了试点工作方案和实施细则。细则明确了制度的适用范围,规范了办案流程:公安机关对是否适用该制度进行审查;检察机关集中提起公诉,并在收到案件材料后1个工作日内向法院移送;法院视情分别适用速裁程序、简易程序和普通程序审理,实现简案快审。此外,细则还建立了法律援助值班律师制度和认罪认罚案件律师库,由执业2年以上并有刑事办案经验的律师为犯罪嫌疑人、被告人提供帮助,保护当事人的合法权益。萧山法院院长施金良表示,“认罪认罚从宽制度实现了办案有效提速和量刑依法从宽,有利于进一步落实宽严相济刑事政策、合理配置司法资源、促进司法公正。下一步,我们还将逐步扩大认罪认罚从宽案件的适用比例。”

警察学院招生啦

想报名的看仔细

通讯员 赵宇晖 本报记者 陈洋根

本报讯 3月21日,我省唯一一所培养公安专业人才的本科高校——浙江警察学院,举办2017年招生新闻发布会。

据了解,浙江警察学院所有公安专业的招生,采取高考成绩、高中学业水平考试成绩、体能测试成绩相结合的“三位一体”综合评价招生录取办法。今年招生计划总量816名(比去年略有减少),其中女生122名,女生比例原则上不超过15%。今年只有警务指挥与战术(反恐方向)是全省统招专业;其他10个专业或专业方向招生计划,根据公安机关实际需求,按性别分配到11地市。

浙江警察学院2017年“三位一体”综合评价招生也有不小变化,主要包括:

志愿填报的变化。填报浙江警察学院的考生,可兼报普通类提前录取院校,不能兼报艺术类第一批(含提前录取)、体育类提前录取志愿。报考浙江警察学院的考生,高考文化成绩不得低于第二段分数线。

录取的变化。(1)浙江警察学院在普通类提前录取工作开始前完成录取。被浙江警察学院录取的考生,不再参加其他高校录取;未被浙江警察学院录取的考生,不影响普通类提前录取5个院校志愿的投档录取;(2)今年涉外警务和治安学(公安舆情管理方向)两个专业取消全省统招。

报考条件变化。(1)高中学业水平考试各科成绩均不低于D等。往届生高中学业水平考试各科成绩均不低于C等,通用技术和信息技术两项合并取高的等级作为技术科目学习成绩等级,自选综合不计分;(2)综合素质评价均不低于B等。往届生综合评价不低于P等;(3)身体条件增加“无器质性心脏病”限制性条件。

需要注意的是,报考前户口已经迁入浙江省的外省考生,其高中学业水平考试成绩认定办法按浙江省教育考试院有关规定执行。今年根据新高考要求,各专业设置了选考科目要求,其中刑事科学技术选考科目范围包括物理化学和生物,交通管理工程、网络安全与执法两个专业选考科目范围包括物理和技术,其他专业则不分文理科。

此外,高中学业水平考试计分和体育特长生项目和项目也有一定变化。浙江警察学院2017年“三位一体”综合评价招生报名时间为2017年3月21日至4月10日;报名方式分网上报名和现场报名,网上报名和招生生源计划详见浙江警察学院招生信息网(www.zjpcxy.cn/zsxxw)上的招生章程附表。

律师亚洲杯足球赛

宁波律师组队出征

本报记者 黄素珍

本报讯 3月21日,一支由宁波15名律师组成的足球队,从宁波出发前往越南河内,参加即将在那里举行的2017年律师亚洲杯第三届足球赛。宁波市律师协会秘书长王明珍介绍,这是宁波律师首次组队参加亚洲杯比赛。15名队员均来自大成宁波律师事务所,年龄最大的48岁。

据悉,律师亚洲杯足球赛源于律师世界杯足球赛。律师世界杯足球赛始于1983年,由法国马赛律师协会发起并组成了大赛组委会,每两年组织一次,次年为各洲相应杯赛。

律师亚洲杯足球赛首次比赛于2013年在泰国曼谷举行,第二届于2015年在泰国芭提雅举行。本届比赛于今年3月23日至26日举行,截至目前,中国、越南、日本、韩国、尼泊尔等国已有22支球队报名参赛。包括宁波这支球队在内,中国共有5支参赛球队。

“水日”上课

通讯员 李爱光 摄

今天是世界水日,也正值“中国水周”。连日来,台州边防支队官兵深入辖区中小学校,为学生们讲解水知识,传播“保护水资源从点滴做起”理念。



前置“菜单”

通讯员 杨鹏 摄

“各级组织和个人在村和社区换届选举工作中要严格遵守换届纪律要求,禁止参与任何形式贿选,严格遵守换届纪律‘九严禁’‘十不准’要求……”3月20日晚,随着温岭市大溪镇风选选风选组明察暗访的推进,路过的每一家餐饮娱乐单位都在最显眼的位置张贴了一张特别的前置“菜单”,那就是选风选风选组宣传海报。



上百法律专家“把脉问诊”网络诈骗

本报记者 周衍 曹志勇

本报讯 网络诈骗被害人的代理律师,取证一定要全面,避免选择性取证;网店代运营诈骗案中,律师办案应按宽严相济刑事政策,区分涉案人员的地位和作用……近日,一场“电信网络诈骗案件法律适用及司法实务难题研讨会”在杭州举行。会上,如何正确理解2016年颁布的《最高人民法院、最高人民检察院、公安部关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》(以下简称《意见》),成为大家探讨的重点之一。

“这类案件中,往往不能在第一时间固定住有效证据。”浙江厚启律师事务所主任胡瑞江说,根据《意见》中因无法逐一收集被害人陈述,可根据通话记录、电子数据等证据综合认定被害人人数及诈骗资金数额的相关规定,办案律师应当尽可能地做到全面取证,避免选择性取证,从而充分确保被害人的权益。

浙江省律协刑委会副主任、浙江海泰律师事务所副主任张友明则对《意见》规定的普通诈骗和网络诈骗区分、缓刑适用条件、办理此类案件的司法程序问题等8个方面提出了自己的看法,包括对电信网络诈骗犯罪的组织者、首要分子或者积极参加者要严格适用缓刑等。

此外,当前电信网络诈骗案中网店代运营案件突出,也成为研讨会的一大热点。浙江厚启律师事务所执行主任邓楚开就网店代运营案件产生的根源,以及此类案件中相关公司的虚假广告、虚假刷单等行为的司法认定进行了分析。“这类案件要注意区分违规交易和违法交易的界限。”接着这个话题,浙江京衡律师事务所律师李道演认为,律师在办案时要注意收集对犯罪嫌疑人、被告人有利的证据材料,与司法机关保持良性沟通,切实维护嫌疑人、被告人的合法权益。

据悉,本次研讨会吸引了来自中国人民大学律师学院商事犯罪研究中心浙江分中心、杭州市律协刑法委以及多家律所的100余位法律专家、律师参加。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟
反对邪教 共建平安

